



CONSEJO DE MINISTROS

PRESIDIDO POR S. M.

Se ha celebrado a la hora de costumbre, durante hasta después de la una. El discurso del señor presidente del Consejo ha sido muy extenso, tratando en él el estado de la cuestión internacional de China y del peligro de que las complicaciones de la misma pudiesen repercutir en el Mediterráneo en el porvenir y de la proyectada conferencia que ha de celebrarse en Roma contra el anarquismo, para asistir a la cual se ha recibido del gobierno italiano una invitación, que será aceptada, sin que nada se dijera de quién ha de representar a nuestro país. Respecto a la política interior, el señor Sagasta habló de la repatriación del ejército de Cuba y de sus gastos, de los telegramas satisfactorios recibidos de las Visayas, y de la cuestión del gas en Valencia y Barcelona, en cuyas capitales siguen las cosas en el mismo estado y sin que la tranquilidad pública se haya alterado. De la comisión de París habló también el señor presidente del Consejo, leyendo un telegrama que ha recibido del Sr. Montero Ríos, y aunque guardaron los ministros reserva completa sobre su contenido, se sabe que solo contiene impresiones, puesto que no se ha celebrado ninguna conferencia nueva por la comisión desde el lunes pasado. S. M. la reina habló con casi todos los ministros, enterándose por el de la Guerra de Cuba y de sus gastos, como esta mañana se decía.

LA CUESTION DEL GAS

EN VALENCIA

(POR TELÉGRAFO)

Valencia 5, 10:40 n. Todos los establecimientos públicos, incluso los cafés, están alumbrados por petróleo y bujías. La gente transita tranquilamente por las calles, Orden completo. La benemérita patrulla por la ciudad.—Mencheta. Para que se pueda conocer y juzgar la participación que ha tenido en la cuestión del gas de Valencia el ministro de la Gobernación, copiamos la parte dispositiva de las dos reales órdenes de 14 y 30 de setiembre último, dictadas por dicho ministerio. La del 14 dispone lo siguiente: 1.º Que este ministerio es incompetente para conocer sobre la providencia de ese gobierno declarando subsistente el contrato celebrado para el alumbrado público por gas en esa ciudad, entre el señor marqués de Campo y el Ayuntamiento de dicha capital. 2.º Que asimismo es incompetente para conocer acerca de la forma en que se transmitió la propiedad de la fábrica para alumbrado por gas en Valencia al Sr. Touchet por los herederos del marqués de Campo, como asimismo acerca de las limitaciones o gravámenes afectos al contrato. 3.º Que con arreglo a lo prevenido en el artículo 37 del real decreto de 4 de Enero de 1883 sobre contratos para servicios provinciales y municipales, se autorice por ese gobierno al Ayuntamiento para que pueda contratar interina y provisionalmente el servicio de alumbrado, con excepción previa de subasta, por tratarse de un caso comprendido en el apartado 6.º del art. 38 del citado real decreto. 4.º Que se respeten y reserven a las partes actuantes en este expediente el libre ejercicio de todas sus acciones y derechos ante los tribunales contenciosos y civiles. Y la real orden del 30 dispone: 1.º Que el Ayuntamiento de esa capital cumpla la real orden de 14 de este mes, contratando inmediatamente con quien le parezca el servicio del gas para el alumbrado público. 2.º Que al Sr. Touchet continúe V. S. prestándole la protección de auxilio necesario a sus intereses, evitando que los dependientes del Ayuntamiento le sustraigan el gas de las cañerías. 3.º Que se haga presente al Ayuntamiento que cualquier cuestión que tuviera que entablar respecto a los derechos de que se crea asistido sobre la fábrica, lo verifique ante los tribunales ordinarios que son sus competentes en ello. 4.º Que acerca de la petición de nulidad del contrato de 1883, formulada por el reclamante, no puede resolverse por hallarse declarada la incompetencia de este ministerio para conocer del asunto, por la real orden de 14 de este mes. Obsérvese que no hay contradicción entre ambas reales órdenes; la segunda no hace más que repetir la primera textualmente y añadir que se preste auxilio al que parece dueño de la fábrica, evitando susrazones del gas, y resolviendo tanto en una como en otra disposición la incompetencia del ministerio para resolver las cuestiones que se hallan pendientes entre el Ayuntamiento y el que aparece dueño de la fábrica del Gas.

DE BURGOS

5 de octubre.

Ha fallecido el Excmo. Sr. D. Emilio Luis Rozas, alcalde que fué de esta población cuando S. M. la reina la visitó con motivo del choque de gas, y regidoro en el Ayuntamiento de la ciudad de Quintanilla. La señora duquesa de Camargo del Castillo ha entregado a la Cruz Roja de esta capital 200 pesetas y la Ilma. Sra. Abadesa del real monasterio de las Huelgas 250. La junta provincial de Instrucción pública ha publicado una circular, dirigida a las juntas locales de todos los pueblos, para que procuren que sea una realidad práctica en las escuelas la enseñanza obligatoria. Hoy se presentará por la alcaldía una moción para ejecutar nuevas y grandes reformas en la capital. Piñan.

TRIBUNALES

Continuación de una vista.—Informe del letrado.—Veredicto y sentencia.

Con el informe del letrado defensor señor Abril, la continúa la vista de la causa instruida por el delito de homicidio, y de la cual ayer dimos cuenta. El informe de la defensa fundamentosa en las eximentes a que ya nos referimos. Hecho el resumen de los debates por el Presidente, Sr. Sanz, el jurado dictó veredicto de culpabilidad, reconociendo que el procesado se hallaba borracho, y que este estado produjo en su ánimo un estado que originó la fuerza irresistible. Afirmó el fiscal en su informe de derecho, que el procesado no empleó los medios que emplea un hombre borracho, sino los de un hombre sobrio, terminando por solicitar contra Cipriano López la pena de 12 años y un día. El letrado defensor pidió la absolución, por reconocer en el veredicto el elemento de fuerza irresistible. La sentencia de la Sala ha sido de conformidad con el fiscal.

Ayer publicó la Gaceta los decretos del ministerio de Hacienda declarando cesante a D. Juan G. y Ordoño, delegado de Hacienda de la provincia de Jaén y nombrando para reemplazarle a D. Francisco Parra, cesante de igual clase. Por el propio ministerio se conceden honores de jefe superior de administración a D. Pedro Baselga y Chaves, jefe de administración de tercera clase, jubilado. Hoy saldrá de Madrid el correo para Filipinas por la Trasatlántica. El secretario del Comité patriótico central de la Isla de Cuba para aunar de la marina de Guerra, nos dice un atento B. L. M. que, a pesar de las contrariedades sufridas y aun dentro del bloque, se ha sostenido la suscripción patriótica, teniendo depositado en el Banco Español y el del Comercio para su remisión al Banco de España lo siguiente: Oro, 145.185'55 pesetas fuertes. Plata, 142.914'35 ídem. Billetes, 129.393'93 ídem. Total 397.489'93 pesetas, que con 25.500 que envió directamente Cuba y Cienfuegos, hacen tiempo, forman por ahora 422.989'93 pesos. En el kilómetro 54 de la línea de Aguilar a Montilla (Córdoba), el tron ascendente sufrió anteayer la rotura de una rueda de la máquina, quedando interrumpida la circulación, que volvió a restablecerse después de ocho horas que se invirtieron en reparar la avería. El jueves estuvo en Mondoñedo la señora doña Agar Infanzón, conocida en el mundo literario por Eva Canel. Se dirigió a su pueblo natal, Coaña (Asturias), para dar sepultura a las cenizas de su marido el famoso escritor Perillan Burxó, que falleció en la Habana, de donde acaba de llegar con ellas la citada escritora. Por el rectorado de la Universidad de Sevilla se trabaja, según los diarios de la localidad, en poner término a los abusos que se cometen en la cuestión de los libros de texto, y que constituyen un «Panamá literario».

EL CONFLICTO DE BARCELONA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Barcelona 5, 4 t. El conflicto del gas no lleva trazas de resolverse. Según las últimas impresiones, durará bastante. Los dueños de establecimientos se proponen hacer instalaciones definitivas de otros alumbrados.—Reig. Barcelona 5, 3 n. Sé por buen conducto que a la hora en que telegrafía, las bases de arreglo del conflicto del gas son las siguientes: 1.º Rebaja de dos céntimos hasta fin de año. 2.º Desde esta época otra rebaja igual, quedando las cosas en el estado que tenían anteriormente. Créese aceptarán las compañías. Los sindicatos de los gremios han nombrado a un abogado para que con el Ayuntamiento estudie el contrato con las empresas.—Reig. Barcelona 5, 3 n. No ocurre incidente alguno. La huelga continúa en el mismo estado. Al oscurecer se han cerrado muchas tiendas. Otras se alumbran con petróleo y bujías. En Gracia hay tranquilidad, lo mismo que en las demás barriadas. Algunas tiendas ostentan letreros jocosos comentando el acuerdo de las empresas. El alcalde acaba de confabular con los gremios, y les ha dicho que nada se ha resuelto. El Sr. Lebon ha telegrafiado a París pidiendo poderes para contratar un arreglo con la compañía catalana. Hallase reunida la junta para tratar de acceder. Los resultados no se conocerán hasta mañana. Las impresiones son buenas. Pero en previsión de lo que pudiera ocurrir, están acuarteladas dos compañías y se ha ordenado que los oficiales se presenten tres veces al día. Entre los industriales se cree que la huelga terminará transigiendo las empresas.—Reig. Barcelona 5, 11 n. Coméntase de mil modos la circunstancia de que el Ayuntamiento no haya podido celebrar sesión por falta de número de concejales, existiendo un conflicto tan grave como el que existe. Los consumidores de gas de Gracia se han negado a satisfacer los recibos de setiembre mientras no se descuenten el impuesto.—Reig. Barcelona 6, 2'32 t. Créese que el asunto del gas terminará de una manera satisfactoria. Esta tarde, a las siete, se sabrá la respuesta de las compañías. El resultado se aguarda con impaciencia.—Reig. Barcelona 6, 4'7 t. Empiezan a circular rumores pesimistas acerca de la respuesta de las compañías del gas, no faltando quien crea que éstas tratan solo de alargar la solución. Los gremios se muestran intransigentes.—Reig. Barcelona 6, 4'56 t. Se confirma la noticia que telegrafía ayer diciendo que era probable que en la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento se trate de la huelga del gas, acordándose secundarla.—Reig.

CARGAS DE JUSTICIA.

El día 12 del mes actual, de once de la mañana a dos de la tarde, dará principio el pago de cargas de justicia correspondientes al mes de setiembre último, para los individuos que tienen consignados sus haberes en la depositaria-pagaduría de esta provincia, y continuará a las mismas horas en los días 13, 14 y 15 siguientes, en que quedará definitivamente cerrado. Asimismo se hace saber que de conformidad con lo dispuesto en la real orden de 12 de julio último inserta en la Gaceta de 12 del mismo mes, no se abonará cantidad alguna a los perceptores que no presenten la cédula personal correspondiente al actual ejercicio.

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 6 en Madrid ha sido algo nuboso y de agradable temperatura. El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principio, 21) marcaba a las siete de la mañana 18'5 grados; a las doce del día 21, y a las cuatro de la tarde 18'4. La temperatura máxima, a la sombra, fué de 25; la mínima, de 10'8. El barómetro marca 708. Tiempo fijo. Ayer llovió en Guadalajara, Avila, Segovia, Cuenca, Valladolid, Zamora y Barcelona. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 26'6 grados, en Alicante; la mínima de 10'3, en Teruel. La deuda flotante del Tesoro, que no ha tenido aumento ni disminución durante el mes de setiembre último, importaba en 1.º del actual 542.998.500 pesetas.

LOS ANARQUISTAS

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Berna 6. La Gaceta de Lausana, tratando del anarquismo, cree que no basta encerrar en el viejo sistema de la represión o victima del crimen cometido, porque ni la victima ni la sociedad ganan nada con ello. Para lograr resultados más eficaces es preciso: 1.º Combatir cuanto produce cerebros criminales: el alcohol, las enfermedades mentales hereditarias y reformar los defectos de raza con una sana higiene y una prudente selección humana. 2.º Combatir las sugestiones sociales malsanas y que puedan impulsar al crimen. 3.º Combatir las miserias sociales y todas las circunstancias externas que conducen al hombre normal hasta el crimen.—Fabra.

Fernando Las Heras Vargas y D. Ernesto Villar Perata. La Gaceta de hoy publica los reales decretos de Guerra y Marina firmados ayer por S. M. Ha sido abultado en una de las causas que se le siguen por delitos de imprenta el redactor de El Nuevo País Sr. Iglesias. De Vigo ha salido para el Ferrol el buque auxiliar Rapido, el cual, según se dice, será destinado a convoyar los buques de guerra españoles que se hallan en Puerto Rico. En Cocentaina descargó anteayer una horrosa tormenta que hizo desbordar el río y convirtió los arroyos en torrentes, inundando varias casas. Algunos trabajadores a quienes sorprendió la tormenta se vieron envueltos por las aguas y en peligro inminente de perecer, lo cual hubiera sucedido si no ser por una pareja de la guardia civil que los salvó, arrojándoles guardias. En el pueblo de Torrejón, durante la corrida de novillos de anteayer, fué cogido y volteado por un toro el vecino de aquella localidad Pedro Cuadrado, de veintisiete años, el cual resultó gravemente herido en la pierna derecha. El conflicto de Barcelona (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) Barcelona 5, 4 t. El conflicto del gas no lleva trazas de resolverse. Según las últimas impresiones, durará bastante. Los dueños de establecimientos se proponen hacer instalaciones definitivas de otros alumbrados.—Reig. Barcelona 5, 3 n. Sé por buen conducto que a la hora en que telegrafía, las bases de arreglo del conflicto del gas son las siguientes: 1.º Rebaja de dos céntimos hasta fin de año. 2.º Desde esta época otra rebaja igual, quedando las cosas en el estado que tenían anteriormente. Créese aceptarán las compañías. Los sindicatos de los gremios han nombrado a un abogado para que con el Ayuntamiento estudie el contrato con las empresas.—Reig. Barcelona 5, 3 n. No ocurre incidente alguno. La huelga continúa en el mismo estado. Al oscurecer se han cerrado muchas tiendas. Otras se alumbran con petróleo y bujías. En Gracia hay tranquilidad, lo mismo que en las demás barriadas. Algunas tiendas ostentan letreros jocosos comentando el acuerdo de las empresas. El alcalde acaba de confabular con los gremios, y les ha dicho que nada se ha resuelto. El Sr. Lebon ha telegrafiado a París pidiendo poderes para contratar un arreglo con la compañía catalana. Hallase reunida la junta para tratar de acceder. Los resultados no se conocerán hasta mañana. Las impresiones son buenas. Pero en previsión de lo que pudiera ocurrir, están acuarteladas dos compañías y se ha ordenado que los oficiales se presenten tres veces al día. Entre los industriales se cree que la huelga terminará transigiendo las empresas.—Reig. Barcelona 5, 11 n. Coméntase de mil modos la circunstancia de que el Ayuntamiento no haya podido celebrar sesión por falta de número de concejales, existiendo un conflicto tan grave como el que existe. Los consumidores de gas de Gracia se han negado a satisfacer los recibos de setiembre mientras no se descuenten el impuesto.—Reig. Barcelona 6, 2'32 t. Créese que el asunto del gas terminará de una manera satisfactoria. Esta tarde, a las siete, se sabrá la respuesta de las compañías. El resultado se aguarda con impaciencia.—Reig. Barcelona 6, 4'7 t. Empiezan a circular rumores pesimistas acerca de la respuesta de las compañías del gas, no faltando quien crea que éstas tratan solo de alargar la solución. Los gremios se muestran intransigentes.—Reig. Barcelona 6, 4'56 t. Se confirma la noticia que telegrafía ayer diciendo que era probable que en la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento se trate de la huelga del gas, acordándose secundarla.—Reig.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

«Peña la frescachona» en París. Ricardo de la Vega ha recibido de París el siguiente telegrama: «El éxito de Peña la frescachona ha sido completamente. La obra está muy bien recibida y fué aplaudida con entusiasmo. —María Guerrero.—Fernando de Mendoza.» Reciba el popular sainetero nuestra más cordial enhorabuena. CIRCOS DE PARISE.—Anoche efectuó el debut de la primera triple señora Naya, con la opereta Campanone, desempeñando aquella su parte muy bien y siendo colmada de aplausos tanto en el cómico como en el medio de entusiasmas aclamaciones. El maestro López, dirigiendo como el sabo hacerlo. El teatro estaba brillantísimo como todas las noches. —Mañana viernes, segundo día de moda, debut del tenor D. Pedro Lanza y del barítono Sr. Navarro, con la zarzuela en tres actos La tempestad. El primero de dichos artistas posee las más hermosas facultades que se conocen, y viene precedido de una gran reputación. En dicha obra, toman parte las triples señoras Ortega y señorita Bordas, y Sras. Soler y Gamero. LARA.—Mañana viernes, se representará por primera vez, en tercera y cuarta sección, la graciosa comedia de Pina Servicio obligatorio. El próximo domingo, por la tarde, se pondrá en escena la comedia en tres actos, hace tiempo no representada, Los dominios blancos, en cuyo desempeño toman parte las señoras Valverde, Rodríguez, Pina y señorita Lasheras, y los Sras. Rubio, Balaguer, Santiago, Ramirez y Valle. En esta misma función se representará por primera vez en función de tarde el aplaudido juguete cómico nuevo, en un acto, titulado El marido pintado. ROMA.—Mañana, en la tercera sección, se verificará la reprise del precioso monólogo Un chico en grande, que estrenó la señorita Prado este verano en el teatro de Maravillas, y en el que tantos aplausos alcanzó; siendo muy notables las imitaciones que hace de artistas tan conocidos como Luisa Campos y Emilio Carreras. Para completar la sesión se pondrá en escena el juguete cómico lírico, Las de Taradud.

SUCESOS

Rata eléctrico. Un conocido agente de Bolsa, además de las emociones de ir por primera vez en el tranvía eléctrico, se encontró ya en este con otra novedad: la de fallarle una carterita que contenía más de mil duros, la cual fué encontrada, previo un pequeño registro, bajo uno de los asientos. El ratero fué el que no pareció. Desgracia. A las seis media de la tarde, al cambiar el trolley de uno de los coches del tranvía eléctrico, en la Puerta del Sol, esquina a la de Alcalá, cayó aquél al suelo, causando heridas leves a un niño y a la señora de don Luis Villanova. El percance ocasionó alguna agitación en el público que se aglomeró en el sitio, para presenciar el tránsito de los tranvías. Un timo. A un labrador de Valladolid, llamado Eugenio Rodríguez, le han timado ayer en el Dos de Mayo 300 pesetas por el procedimiento del portugués. Los timadores no han sido habidos. Bolsa de Madrid.—Cotización del 6.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 5, DEL 6. Rows include various bond types and their prices.

CAMBIOS

Table with columns: Londres, vista; París, vista; Telegramas Mar, Propper y C. Rows include exchange rates for various locations.

SUSCRICION NACIONAL. Ascendía según los datos publicados por la Gaceta, a la suma de pesetas 27.667.798'16. Ha fallecido a la avanzada edad de 88 años la Sra. D.ª Francisca Cáceres, viuda de Ibarrola, madre de nuestros queridos amigos D. Mariano, administrador de la Real Casa de Campo, y D. Nicolás, jefe de sección del Gobierno civil, a quienes acompañamos en su sentimiento. EXTRANJERO FOR TELEGRAFO Nuevo ministro. Viena 6. Ha sido nombrado ministro de Comercio el barón de Pauli.—Fabra. Aumenta la huelga. París 6. La huelga de los trabajadores de los desmontes se ha extendido a otras clases. Los cargadores del puerto han cesado en su trabajo en la mañana de hoy. Se han registrado algunos ataques a la libertad del trabajo.—Fabra. Funerales. París 6. En el templo de la Magdalena se han verificado hoy solemnemente funerales por el alma de la esposa del presidente que fué de la república M. Carnot.—Fabra. Vapores correos. Habana 6. Procedente de la Coruña ha llegado a este puerto el vapor correo Reina Cristina, de la Compañía Trasatlántica. A den 6. Hoy ha zarpado de este puerto para el de Colombo el vapor correo Buenos Aires, de la Compañía Trasatlántica.—Fabra. Terrible ciclón. Nueva York 6. En la región de Savannah se ha desencadenado un violento huracán, ocasionando naufragios y otras desgracias. El número de los muertos se cuenta por cientos.—Fabra. El desarme. París 6. En el ministerio de Negocios Extranjeros de Rusia, se ha constituido una comisión especial para recoger y clasificar cuantos documentos se relacionan con la proposición de desarme general hecha por el emperador. Esta comisión formulará también el programa de los trabajos que han de someterse a la conferencia europea.—Fabra. El jefite. Berlin 6. El jefite de Egipto, que ha visitado en Constantinopla a los representantes diplomáticos de todas las Potencias, prolongará su estancia en aquella capital hasta la llegada del emperador Guillermo, a quien desea conocer y saludar.—Fabra. PROVINCIAS FOR TELEGRAFO Sigue la epidemia. Barcelona 5, 10 n. Se han tomado severas medidas sanitarias para evitar el desarrollo de la epidemia tifoidea, que continúa aumentando en el ensanche.—Reig. Los regionalistas. Barcelona 5, 9'40 n. Dicese que ciertos elementos regionalistas de esta ciudad están proyectando una manifestación de protesta contra los ataques del periódico madrileño La Epoca.—Reig. Tres noticias. Barcelona 5, 10'30 n. En la semana próxima se verificarán los ensayos de los tranvías eléctricos. Nótase bastante agitación entre los carlistas. El vapor Isla de Luzón saldrá el sábado para Filipinas.—Reig. El general Weyler. Palma 5, 11'30 m. El general Weyler, que suspendió su viaje anunciado para ayer, lo emprenderá hoy, embarcándose para Valencia, de donde seguirá para Madrid.—Sureda. El túnel de la Cañada. Avila 5, 8'25 n. La vía sigue interrumpida en el túnel de la Cañada y se cree que habrán de tardarse bastantes días en la reparación. Por esta causa la correspondencia de Madrid se recibe con un día de retraso. Es de esperar que la compañía pondrá trenes especiales desde Medina, con lo cual el retraso sería muy pequeño.—El correspondiente. Huelga de obreras. Murcia 5, 6'10 t. Las operarias de la fábrica francesa de hilandería de seda, próxima a la puerta de Castilla, promovieron anoche un alboroto por resistirse a velar, como pretendía la empresa, y rompieron los aparatos del alumbrado eléctrico. Despedidas por los dueños las principales promotoras del motín, se presentaron hoy por la mañana en las puertas de la fábrica, impidiendo que entrasen al trabajo sus compañeras. Con este motivo se produjo el consiguiente escándalo, por exceder de 300 las mujeres que trabajan en la fábrica, haciéndose necesario recurrir a las autoridades, las cuales trataron con sus exhortaciones de evitar el conflicto. La actitud de las obreras continúa siendo de resistencia. La fábrica ha sido cerrada.—Frutos. En libertad. Santander 5, 5'40 t. El individuo detenido ayer por suponerse autor del hecho comunicado oportunamente de cortar las trenzas a varias niñas, ha sido puesto en libertad por no resultar nada en contra del mismo. Con este motivo sigue el disgusto de las familias y las quejas contra la autoridad.—Mencheta. Fallecimiento. Palma de Mallorca 5, 12 n. Ha fallecido en esta ciudad D. Lorenzo Muntaner, decano de los médicos y presidente de la Real Academia de Cirugía, persona ilustradísima y que gozaba de generales simpatías.—Mencheta. El dique. Barcelona 6, 4'56 t. En la playa de la Mar Vieja se han botado los flotadores del dique. El éxito ha sido bueno.—Reig. Relevo anual.—Contra un sereno. Barcelona 6, 2'30 t. En breve se verificará el relevo anual de los cuerpos de infantería y caballería de la región. Basta madrugados se produjo en la calle de Pelayo ligera alarma por haber disparado un individuo contra un sereno, sin herirle. El agresor fué detenido. El tiempo es magnífico.—Reig. Sentencia de muerte. Barcelona 6, 5 t. La Audiencia ha condenado a muerte a un reo de Granollers, acusado de haber matado a un hermano suyo. El reo se llama Blanchart.—Reig.

LA PAZ DE NUEVA YORK Nueva York 5. Según El Herald, la comisión norteamericana de la paz en París oirá a Agoncillo, delegado de los tagalos. DE CUBA (POR CABLE) La evacuación y el ejército. Habana (sin fecha). (Remitido por correo a Nueva York 5 a las 5'55 de la tarde.) Entre los militares se comentan los últimos ascensos hechos en el generalato, por haber recaído algunos en generales y coroneles que no tienen servicios de guerra. También algunas de las condiciones en que la evacuación ha de hacerse han producido disgusto muy general. Norbar. COMISION DE LA PAZ (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) París 6, 6'56 m. Publica hoy Le Figaro, guardando reserva sobre el origen de sus noticias, extensa información sobre la comisión de la paz. Pretende conocer lo que han pedido los delegados americanos. Asegura que el haberse aplazado hasta mañana viernes la segunda conferencia ha sido para que la comisión española tenga tiempo suficiente de examinar dichas peticiones y consultar, si es preciso, sobre ellas al gobierno de Madrid. Mr. Day — según Le Figaro — ha manifestado que en las negociaciones reneará un gran espíritu de conciliación. Dijo que cree terminará los trabajos de la comisión para mediados de noviembre. Le Figaro añade, como prueba de la buena inteligencia que reina entre los delegados de la paz, el incidente que se produjo en el primer encuentro en el almuerzo del ministerio de Negocios Extranjeros. Entonces Whitelaw-Reid se adelantó a León y Castillo con sus colegas y el general Porter, y después de un cordial apretón de manos, le expresó su deseo de ver llegar a feliz término las futuras negociaciones, haciéndose una paz digna de las dos naciones. Mr. Day, dirigiéndose a León y Castillo, dijo: —Los delegados americanos están, como yo, animados de un gran espíritu de concordia. León y Castillo respondió: —Nos alegramos de oiros hablar así. Por lo demás, no podréis olvidar que vais a negociar la paz con los delegados de la nación que descubrió América y que ayudó a los Estados Unidos a conquistar su independencia. Como complemento de esta información, da Le Figaro dos noticias. Una es un telegrama de Roma, anunciando que se ha enviado orden al nuncio de Su Santidad en París para que presente a los plenipotenciarios hispanoamericanos un memorandum sobre la situación del clero católico en Filipinas. Otra es atribuyendo importancia a la reunión que celebró la comisión americana con asistencia del general Merrit. Argus. París 6, 11'5 t. Los delegados americanos han vuelto a tener hoy por la mañana, como ayer y como el martes, reunión en uno de los salones del hotel Continental. La conferencia duró próximamente una hora. Algunos delegados americanos con sus familias salieron, terminada la reunión, en un mailcoach a visitar Versailles. Argus. DE FILIPINAS Como fué la capitulación. Barcelona 5, 2 t. Noticias particulares recibidas aquí de Manila dan algunos pormenores poco conocidos sobre la capitulación de la capital del archipiélago Filipino. Según estas noticias, el día 7 de agosto avisaron los yankees, por conducto del cónsul inglés, que en el plazo de cuarenta y ocho horas rompían el fuego sobre la plaza, de lo cual daban aviso con objeto de que se pusieran en salvo las mujeres y los niños. El general Jáudenes contestó a Merrit y a Dewey, firmantes del evacuación de la plaza estando cerrados los caminos por los insurrectos, circunstanza que obligaría a que sucumbieran el bombardeo multitud de personas indefensas. El general Jáudenes convocó en seguida junta de autoridades y de consejeros, y en ella predominó la crítica de que era imposible la resistencia dada guarnición española resistir el ataque combinado de la escuadra del ejército de Merrit y de las fuerzas insurrectas. El día 8 de agosto fué de gran excitación en Manila. Dijose que el combate sería rudo. Algunos creyeron que los rebeldes nos ayudarían. Después se vió que nos hacían promesas de amistad para explotarlos.

EDICION DE LA NOCHE

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EDICION DE LA NOCHE

EDICION DE LA NOCHE

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EDICION DE LA NOCHE

EDICION DE LA NOCHE

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EDICION DE LA NOCHE

EDICION DE LA NOCHE

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EDICION DE LA NOCHE

EDICION DE LA NOCHE

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EDICION DE LA NOCHE

EDICION DE LA NOCHE

Un inmenso gentío se refugió en la ciudad murada, donde no habiendo suficientes casas para albergar a los refugiados, hubo que habilitar la ruinoso iglesia de San Agustín.

En dicho día llegó a Manila el Cáñero con un telegrama del ministro de Ultramar.

Creyéase al principio que contenía alguna nueva importante; pero después supuso que se refería a una autorización de giros, al pago de cupones y otros asuntos.

Esto llevó el desencanto más triste al ánimo de la población española, que se desató en denuestos contra el total abandono en que se la tenía.

El día 9 a las tres de la tarde recibíase nueva intimación del enemigo para que la ciudad se rindiera.

Celebróse junta de generales y pre-aleció el criterio de resistir a todo trance para salvar el honor de las armas.

Se contestó, pues, en este sentido al jefe americano.

Dewey contestó al día siguiente con una atenta comunicación en la cual, por motivos humanitarios y por la superioridad incontrastable en número de las fuerzas a su mando, aconsejaba a las autoridades españolas que vitasen una defensa inútil ya en aquellos momentos.

Las noches de los días 11 y 12 de agosto fueron terribles.

Los rebeldes atacaron la ciudad por Meypajo y Loma, siendo rechazados con grandes pérdidas.

El día 13, fecha de la capitulación, llovía a torrencios.

Los rebeldes atacaron por Singalang y San Antonio Abad a las siete de la mañana. Después se les unieron los yankees.

A las ocho comenzó a maniobrar la escuadra. A las nueve y media rompió el fuego sobre los arrabales de Manila, secundado por el ejército de tierra.

Las baterías de Manila tenían orden terminante de no hacer fuego como no fueran atacadas directamente.

Como el enemigo no disparó sobre ellas, permanecieron mudas.

En las avanzadas del exterior de los arrabales, las tropas españolas pelearon con heroísmo, que llenó de admiración al ejército enemigo.

La trinchera de San Antonio, al izarse en la ciudad la bandera blanca, era un montón de escombros y de cadáveres.

Una lancha de la escuadra yankee llegó con varios jefes para tratar las condiciones de la capitulación.

Se suspendió el fuego y entre tanto los heridos fueron trasportados en camillas a la ciudad.

A un oficial de cazadores llegó un soldado yankee, y poniéndole el fusil al pecho le pidió la espada. El oficial desarmó a su enemigo y le dió muerte con su propio fusil.

El arreglo de la capitulación fué largo, por tener que valerse de intérprete para discutir y aprobar las cláusulas.

El general Grim terminó aceptando, en nombre de sus jefes, las condiciones señaladas por el general Jáudenes.

Durante las negociaciones nuestras tropas tuvieron que mantener a raya, con algunos tiroteos, al enemigo que trataba de avanzar.

A las seis de la tarde el himno yankee y los cañonazos de la escuadra, indicaban que el pabellón americano flotaba sobre Manila.

Los detalles que dan las cartas son ya muy conocidos.

Reig.

Después de la capitulación.

Barcelona 6, 2'30 t.

Nuevas noticias de Manila que alcanzan a la fecha del 23 de agosto, traen algunos detalles interesantes que permiten trazar el cuadro del aspecto y vida de la ciudad en los días que siguieron a la capitulación.

En esas noticias, de origen particular, se comunica que, en los referidos últimos días de agosto, reinaba en la capital del Archipiélago gran desorden y campaban los rebeldes por sus respetos.

Antonio Luna paseaba a caballo, luciendo la insignia de los insurrectos.

Estos ocupaban los arrabales y exigían fuerte contribución a cuantos pasajeros tenían que atravesar por aquel sitio.

El día 20 celebraron una conferencia los generales Jáudenes y Merritt.

En dicha entrevista el general americano indicó la conveniencia de armar nuevamente a los españoles con objeto de desalojar a los rebeldes.

Según refieren los españoles, los indios y las tropas norteamericanas carecen de instrucción militar, no hay respeto entre las clases y cuando entran en fuego los soldados se echan al suelo ó huyen; y si consiguen, a pesar de estas deficiencias, entrar en la ciudad, no fué por el propio esfuerzo de su valor, sino que únicamente lo debieron a la ayuda de la escuadra yankee, que desempeñó importante papel.

A la fecha de las noticias a que vengo refiriéndome, seguían entrando familias en Manila y la ciudad era ya insuficiente para albergarlas.

El día 20 apareció en la calzada de la Concepción el cadáver de un yankee, con la cabeza cortada.

El día anterior en Tondo había sido un veterano martirizado y muerto por los rebeldes.

El 21 suspendió las sesiones el Ayuntamiento, protestando de las determinaciones del general Merritt.

Análoga resolución tomaron las oficinas de Hacienda, al incautarse del Tesoro los norteamericanos.

En cuanto a los 35.000 pesos de que se hizo cargo el general Jáudenes, se decía que los había enviado a Hong-Kong, con el objeto de tenerlos allí depositados en el consulado español a disposición del gobierno, para atender a las necesidades del ejército y de las clases civiles.

El cable no se abrió hasta el 21 de agosto.

Desde ese día funcionaron ya todos los centros, dirigidos por jefes yankees.

Los sellos que circulaban eran los americanos, y en los edificios públicos fijábanse rótulos en inglés.

Desde el 20 se publicó también en inglés la Gaceta.

Circulaba el oro yankee, y los soldados lo vendían al 205 por 100.

Se temía que el Banco Español de Manila se viera obligado a liquidar, de resultados de tanto desbarajuste.

En cuanto a la moralidad de la administración yankee, las primeras señales de ella eran bastante desagradables.

Como ejemplos, se citan el caso de Alizalde y el de Rosales. Ambos se hallaban presos por haber realizado

un desfalco de 19.000 pesos en las obras pías, y otro de 1.600.000 en la Hacienda, respectivamente.

Los yankees se apresuraron a poner a los dos en libertad.

El general Montojo coronó el término de su mando, quemando a la entrada del río el trasporte *Cebú* y el cañonero *Bulacán*.

En Manila se hacían comentarios sobre el hecho de que uno de los primeros telegramas del gobierno español, en los momentos de haber sido restablecido el cable, fuera preguntado por la salud del capitán de fragata Sr. Cuervo.

El juego adquiere en todas partes gran desarrollo y lo invade todo.

Reig.

DE LAS VISAYAS Nueva victoria.

TELEGRAMA OFICIAL

No-No 4.

Comandante general de Visayas a ministro Guerra:

Pánico producido en rebeldes Antigue por nuestro desembarco a su vanguardia, dió por resultado cayera en nuestro poder impedimento, con 200 fusiles y dos cañones; otros dos de nueve campaña arrojaron río, y se extraerán.

En huída y pueblos por donde pasaron, abandonaron, y se han recogido, 78 (fusiles) más y su bandera, rescatando tropas 18 prisioneros peninsulares que tenían.

Completamente dispersados, se presentan ó huyen monte, no habiendo quedado más que unos setenta armados, con cabecilla, que penetraron provincia Capiz.

La de Antigue recobra normalidad y la recomiendo gobierno por lealtad demostrada al no apoyar movimiento.

Retiro fuerzas de Antigue para dar impulso operaciones sierra Capiz. Efecto moral operaciones Antigue traducido en espontánea entusiasta numerosísima manifestación, que, como representante gobierno, me hicieron hoy clero, corporaciones y todas clases sociales llo-llo, que aprecio en lo que vale en estas circunstancias.

Restablecida comunicación con Cebu, que cortó partida que atacó pueblo Asturias, siendo bizarramente rechazada voluntarios, que tuvieron tres muertos nueve heridos, causando numerosas bajas rebeldes, que huyeron muy castigados.

Otra partida cerca de Toledo, batida por tropa, dejó 36 muertos. Restó territorio, sin novedad.—Rios.

IMPUESTO DE EXPORTACION

El decreto suprimiendo este impuesto, firmado hoy por S.M., va precedido de un notable y extenso preámbulo cuyos párrafos más interesantes son los siguientes:

Cierto es que aun después de la suspensión de las hostilidades son muy cuantiosos los gastos ocasionados por la guerra, puesto que el pago de los atrasos que se deben al ejército y a la marina, la repatriación de las fuerzas militares y de los funcionarios públicos, el establecimiento de hospitales y sanatorios, la adquisición de vestuarios y las demás atenciones análogas, exigen y exigirán durante algún tiempo crecidas cantidades; pero cierto es también que, firmado el protocolo con los Estados Unidos, ha cambiado profundamente la situación

del país, para á la incertidumbre causada por una guerra cuya duración no era fácil prever y cuyos gastos, por consiguiente, no era posible calcular, ha sucedido un estado, si precario y difícil, susceptible de mayor previsión, y en el que la proximidad de la paz definitiva permite apreciar en toda su extensión los débitos, estudiar soluciones que normalicen nuestra Hacienda, y prescindir de aquellos gravámenes que por su índole sean más perjudiciales.

Ha llegado, por lo tanto, el caso determinado en la ley de no ser absolutamente preciso mantener en su integridad los recursos extraordinarios; y si bien la cuantía de los gastos que, como consecuencia de la guerra, pesan aún sobre el Tesoro público obliga a aplazar la total supresión de aquellos, entendiéndose el ministro que suscribe qué es de gran conveniencia la del impuesto que grava la exportación con un 2 y 1/2 por 100 del valor de las mercancías.

Este impuesto erogado en equivalencia del recargo del 20 por 100 que había correspondido a la riqueza y pecuaria y a los derechos arancelarios de importación, es el que ha originado mayores reclamaciones y quejas, no solo por el gravamen que representa, sino también por lo vejatorio y molesto de la forma de exacción. Dificulta además el desarrollo de la exportación que en las actuales circunstancias es preciso más que nunca fomentar, a fin de que la producción nacional adquiera nuevos mercados y desarrolle los ya adquiridos, compensando en lo posible los quebrantos causados por la pérdida de las Antillas.

REAL DECRETO

Art. 1.º Se suspende la exacción del impuesto del 2 1/2 por 100 del valor de la mercancía establecido sobre la exportación en el artículo adicional de la ley de presupuestos de 25 de junio último. Esta suspensión empezará a regir el día 10 del mes actual, aplicándose a toda factura que se presente desde dicho día.

Art. 2.º Los corchos en paños, los trapos viejos de lino, algodón ó cáñamo y los efectos usados de las mismas materias; las galenas, plomos argentíferos y litargirios argentíferos, pagarán los derechos establecidos en el arancel de exportación vigente.

Art. 3.º El ministro de Hacienda dictará las disposiciones necesarias para el cumplimiento de lo prevenido en el art. 1.º Dado en Palacio á 6 de octubre de 1898.

EN CHINA

FOR TELEGRAMA

Londres 6.

Un despacho de Pekin dirigido al periódico *Daily Chronicle*, insiste en que el imperador fué envenenado, víctima de las intrigas políticas.

El lunes se produjeron nuevos motines, continuando las agresiones de los indígenas contra los europeos.—Fabra.

LA CUESTION DE CRETA

FOR TELEGRAMA

Paris 6.

Telegrafían de Constantinopla, que los embajadores de las grandes potencias manifestaron á la Sublime Puerta que era unánime el acuerdo entre ellas para obligar al gobierno turco al cumplimiento del proyecto referente á Creta.

Se añade que el ministro de Negocios Extranjeros del sultán, ocultó sus dudas acerca de la eficacia de las medidas que podían adoptar las potencias.—Fabra.

Se ha concedido el pase á la situación de supernumerario al capitán de fragata don Eduardo Núñez de Haro.

REBAJA DE TASAS.

El encargado de negocios de Francia ha firmado esta tarde, en nombre de su gobierno, algunos artículos adicionales al convenio telegráfico de París, en virtud de los cuales se aprueba el acuerdo celebrado por ambas administraciones de Telégrafos rebajando en un 50 por 100 la tasa de los despachos de prensa que se cambian entre España y la vecina república.

En virtud de dicha rebaja, que empezará a regir muy en breve, sólo costará en lo sucesivo 10 céntimos la palabra.

Merece todo género de plácemes por su

feliz iniciativa el director general de Comunicações, Sr. Barroso, y el ministro de Estado por la rapidez con que se han realizado las negociaciones diplomáticas entre los dos países para dar validez al acuerdo de ambas administraciones de Telégrafos.

La sección de la Cruz Roja del distrito de la Latina, de Madrid, celebrará el día 12 de los corrientes, á las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, de esta corte, la fundación principal á Nuestra Señora del Pilar, y la bendición solemne del estandarte de la Cruz Roja, de tan benemérita sección, condecorado con la medalla de oro por la Asamblea Suprema.

Están invitados los Excmos. Sres. Arzobispo obispo de la diócesis y teniente general marqués de Polavieja.

Los ejercicios verificados por los opositores á la cátedra de grabado en dulce, vacante en la escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado, estarán abiertos al público en los salones de la Real Academia de San Fernando, Alcalá, 11, con autorización de dicha corporación, los días 6, 7, 8, 11, 12 y 13 del actual, de diez á doce de la mañana.

ECOS DEL DÍA

Ayer tarde conferenció con el duque de Almodóvar del Río el ministro de Portugal, señor conde de Macedo, y con el subsecretario, Sr. Polo de Bornabé, el encargado de Negocios de Italia.

Anoche se reunieron en la calle del Clavel, núm. 11, los amigos del Sr. Romero Robledo.

El objeto de la reunión fué designar las personas que han de entregar al general Weyler el precioso trabajo artístico que, por acuerdo de la asamblea conservadora que se reunió en Euzkadi el año último, se encargó al insigne escultor D. Mariano Benlliure, como homenaje rendido á los servicios eminentes que prestó en Cuba el distinguido general.

Fueron designados para formar la comisión los Sres. Villalba (D. Ricardo), Ordóñez, marqués de Luque, Eulate, Bayo, Rollán, Corcher, Bergamín, Rodríguez (don Braulio), Boreas Romero (D. Javier), Solsona, González López, Muro (Carratalá), Crespo Quintana y Acuña (D. Pedro Manuel).

El señor ministro de Marina no ha recibido nuevas indicaciones para la compra de algunos de los barcos de guerra pequeños que tenemos en las Antillas.

Acogió bien, las que se le hicieron por algunos representantes de repúblicas americanas, estimando que sería preferible el venderlos allí razonablemente á traerlos con nuevos gastos de transporte y de reparación de sus averías, que en aquellas repúblicas por hallarse más cerca de Cuba, podrían ser de menor importancia los primeros y más fácilmente reparadas las segundas.

En el expreso de Irún, ha llegado esta mañana á Madrid, el capitán general de Filipinas, Sr. Augustin.

En la estación le esperaban su hermano el depositario de la Diputación provincial de Madrid y varios amigos, entre los cuales figuraban don generales, el coronel de Estado Mayor Sr. Pastor Díaz y algunos oficiales del mismo cuerpo.

Vestía el general Augustin, sombrero y abrigo de pieles.

El general saludó afectuosamente á cuantos habían acudido á la estación para esperarle.

Nadie le ha recibido con carácter oficial, ni aun esos generales que no suelen faltar á ningún acto público.

Mañana publicará *El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* tres reales órdenes importantes:

En una se dispone que marchen á sus casas el día 15 del actual los excedentes de cupo de los reemplazos del 94, 95 y 97.

En otra, que á los individuos del ejército que han servido cuatro años en Cuba, se les expida la licencia absoluta.

Y en la tercera se dispone igualmente que á los individuos del reemplazo del 92 que hayan cumplido seis años de servicio fijas y reserva activa con abono, pasen á la segunda reserva.

El gobierno ha recibido un telegrama del Sr. Montero Ríos que contiene impresiones puramente particulares respecto á la marcha de las negociaciones.

En dicho despacho el presidente de la

comisión pide algunas aclaraciones referentes á determinadas instrucciones.

Según los telegramas recibidos en Gobernación, en Barcelona y Valencia no ocurre novedad, siguiendo la cuestión del gas en el mismo estado.

Según las últimas noticias recibidas de la isla de Cuba, del 8 al 10 quedará terminada la evacuación de Manzanillo.

El Consejo de ministros no se reunirá hasta el próximo sábado, á no ser que se reciba alguna noticia que aconseje su reunión mañana.

La comisión mixta de Cuba para la evacuación ha celebrado varias reuniones, en las que parece no ha habido notable disparidad de criterio, habiendo reinado espíritu de conciliación.

No ha sido posible tomar acuerdos definitivos, por hallarse muchos de los asuntos discutidos, á consulta del gobierno español.

Se indica para el cargo de comandante del crucero *Infanta Isabel*, al capitán de fragata D. Rodrigo García Quesada en relevo del de igual empleo D. José María Tirado.

Hoy á las seis de la tarde iban presentadas 336 instancias solicitando tomar parte en las oposiciones para cubrir siete vacantes de escribanos con 1.250 pesetas de sueldo anual, que existen en el Consejo de Estado.

Entre los solicitantes figura gran número de licenciados y doctores en diferentes facultades.

LA REPATRIACION

DE ASTORGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Astorga 6, 12'60 t.

Anoche llegaron á esta 104 repatriados.

En la estación fueron recibidos por las autoridades y una numerosa comisión de la Cruz Roja.

Se les obsequió con una cena, hospedándoseles convenientemente, y antes de partir les dieron un almuerzo, continuando su viaje por la línea transversal.

El día 4 llegaron 120; 40 el día 3, y todos ellos fueron igualmente socorridos por la referida asociación en dos grandes solares capaces para dicho objeto.

Durante el mes de setiembre fueron socorridos igualmente 2.061.

En dicho mes ocurrieron siete de funciones.

Quedan pocos recursos, por los muchos gastos que estos socorros han ocasionado.

Espectáculos para el día 7.

PARISE.—9.—7.º de abono.—1.ª serie. T. impar.—(Moda).—La tempestad.

LARA.—8 1/2.—El marido pintado.—La victoria del general.—Servicio obligatorio.—(Segundo acto de la misma).

ZARZUELA.—8 1/2.—(Moda).—La buena sombra.—El Ángel Caído.—La viejecita.—La magia negra.

APLO.—8 1/2.—Las bravías.—El beso de la duquesa.—El santo de la Isidora.—Pepo Gallardo.

NUOVO TEATRO.—8 1/2.—Las personas decentes.—Por España. ¡Ole, España!

ROMA.—8 1/2.—Los puritanos.—La chiquita de Nájera.—Las de Farandul y un chico en grande.—El cosechero de Arganda.

COLON.—9.—Variado espectáculo.—Tercera presentación de la baronesa Augusta, Bergere y del popular clown Santos y el Sr. Scopia con la cámara oscura.—Vistas nuevas por el Biograph Lumiere, tomando parte los principales artistas de la compañía.

Semejante idea no se le ocurrió siquiera. Había tenido hasta entonces todas las buenas cualidades de su raza y muy por encima de todas el valor, que permite mirar frente á frente los mas terribles peligros.

Es preciso decir que en aquellos momentos tan solo pensaba en su amor.

Y sobre este punto estaba completamente tranquilo.

Puesto que el marido lo había oído todo no podía pensar en una reconciliación con aquella Lorenza, de la cual la separaban en lo sucesivo tantos obstáculos.

¡Pertenece al futuro á su amante!

¡Le pertenecerá á él, solo á él!

Un duelo era seguramente inevitable.

¿Sería esto lo que el marido quería proponerle?

Bueno.

Ante este pensamiento, una cierta satisfacción crispaba sus temblorosos labios, cuando el comandante apareció y le dijo con perfecta cortesía:

—Caballero, os ruego que me sigáis.

Se dirigieron á una inmensa sala abovedada, que en otra época debió servir de cocina.

Unas columnas media empotradas en las paredes sostienen aquella bóveda, ceñidas quizás para desafiar al tiempo.

Una larga mesa, dos bancos y un armario lleno de tosa vajilla, era todo el mobiliario que contenía.

El marino indicó con un gesto uno de aquellos bancos al señor de Armel, y él se sentó en el otro, dándole frente.

—Caballero—empezó diciendo friamente,—ya os he dicho que no soy un asesino; pero de esto no se debe deducir que acepte sin protesta la situación presente.

Al pronunciar la palabra protesta, el marino se sonrió de una manera extraña.

Después prosiguió:

—Han debido decirnos que al casarme con la señorita Lorenza Bertet, lo hice verdaderamente enamorado.

—En efecto, comandante.

—Cuando uno se casa por amor, por lo menos por algún tiempo se siente una verdadera pasión por la mujer elegida. De modo que no se puede dejar de sentir como mortal injuria, el ultraje de un correspondido rival, y sentir por él un odio mortal.

—Quizás.

—Ese odio os lo profeso, caballero.

El conde preguntó con tono ligeramente agresivo:

—¿Qué más?... —Dignaos esperar un momento—contestó el oficial con su calma inalterable.—Hoy se habla mucho del estado de las almas. Voy, pues, á indicaros cuál es el estado de la mía.

—Pero...

—Tened paciencia, querido. Ya hace más de dos horas que yo me estoy contentando, las dos horas que hace habéis entrado en mi casa, y os aseguro que me ha costado un verdadero trabajo.

Al pronunciar estas palabras, la voz del barón sufrió una alteración capaz de asustar al hombre mejor templado.

Después prosiguió con abatimiento:

—Os aseguro, sin embargo, que lo que experimento es un inmenso desprecio por la vida. ¡Podéis juzgar vos mismo! Era demasiado loco para depositar todas mis esperanzas y mis afectos sobre cienientos inestables: la fidelidad de una mujer, á la cual, por mi profesión, tengo que abandonar á cada instante, para no volver en muchos meses y á veces en muchos años. Su hermosura me había deslumbrado, enloquecido, un encanto al cual vos no habéis podido resistir sin enloqueceros. Así es, y no os lo ocultó, que mi desilusión ha sido completa: la misma importancia tiene para mí la vida que el primer sonajero que usé de niño.

—Sin embargo...

—Vais á hablarme de mi carrera, de las compensaciones de la gloria, para emplear una palabra demasiado pomposa para nosotros. Si tenía deseos de gloria, era para ella. Sería una aberración; pero no se puede remediar. Mi ideal era la dicha, la alegría de esa mujer; mi orgullo, su belleza. Ha sido débil... Yo también tengo debilidades. Hubiera querido perdonar, y no puedo. Se disculpa una debilidad, la ceguera de un instante; pero no se disculpa un año de amor culpable... ¡y hace ya un año que traéis la perturbación y la vergüenza á esta casa, caballero!

—¿Termináis?

—Sí, ya llevo al fin... Amaba á Lorenza hasta la locura. La amo aún lo bastante, no para dejarla mi nombre; pero sí lo bastante para no privarla de un protector, del cual tendrá gran necesidad en adelante.

—¿Y ese protector?

—Será uno de los dos, señor de Armel; depende de aquel que elija la suerte.

—¿De qué modo?

—Vamos á batirnos hasta que muera uno de los dos.

—¿Ah!

—Sois noble, y esta manera de dirimir las contiendas, no debe desagradaros.

—Estoy conforme.

El marino sacó de su bolsillo un revólver de gran calibre y dijo:

—No podéis figuraros lo mucho que he sufrido hace algunos instantes, para no hacer uso de este arma, pero he reflexionado y he aquí lo que he convenido:

El conde no protestó.

Se sonrió casi cariñosamente.

—Todo cuanto ocurre en estos momentos es en extremo interesante, y el lugar se presta admirablemente para una escena que tiene los visos de una novela, pero...

—Queréis decir que debemos terminar cuanto antes. Estad tranquilo, que nadie nos molestará.

—Vuestros criados.

—Tienen demasiado cariño á mi familia, y esto os explicaré, quizás, como he estado tan al corriente de todo lo que ocurría. Que estén ausentes ó presentes, poco os puede importar...

BOLETIN religioso del dia 7.

Santos del dia 7 de octubre - San Marcos, papa, San Sergio, Marcelo y compañeros mártires; Santos Julia, Osina y Justina, mártires y San Martín abad.

Cultos para el dia 7.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Santa Catalina; a las diez misa mayor; por la tarde continúa la novena a Nuestra Señora del Rosario, siendo orador un P. Dominicano.

Catedral de la Almudena

Table with 2 columns: Ingresos (Income) and Gastos (Expenses) for the third trimester. Includes items like 'Silla', 'Devoción de adelantados', 'Personal auxiliar', etc.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

En la Catedral, parroquia y otros templos, se reza el Santo Rosario. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. En Santa María, a las ocho, misa de comunión y por la tarde ejercicios con sermón.

EL MOLAR. AGUAS SULFUROSAS. Curación radical de las enfermedades de la piel y aparato respiratorio.

COCHES DIARIOS. ADMINIST. & CION. - ADUANA. 13. Los pedidos de botellas para provincias al administrador del Molino...

ALMONEDA. Caballos. DINERO. Venta de un hotel, comedor, despacho, sala, gabinete, espejos, alabastro, loza, cristal, colgaduras, alcaza Luis XV y piano.

DINERO POR ALHAJAS. Carrera de San Jerónimo, 32. Casa fundada en 1863. Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Anillas, New-York y Veracruz. Escalas en Puerto Rico y Progreso...

Línea de Filipinas. con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur. Servicio a Ilo-Ilo y Cebu...

Línea de Buenos Aires. con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales...

Línea de Fernando Poo. con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea...

SERVICIOS DE AFRICA. Línea de Marruecos. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador...

SERVICIOS DE AFRICA. Servicio de Tánger. El vapor JOAQUÍN DEL PIÉLAGO sale de Cádiz para Tánger...

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores industriales...

AVISO IMPORTANTE. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo...

AVISO IMPORTANTE. El Sol, número 13. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

D. DOMINGO DE CASTRO Y ARIAS. falleció el 7 de octubre de 1888. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente...

DOÑA FRANCISCA CÁCERES Y ZORNOSA. VIUDA DE DON NICOLAS IBARROLA. ha fallecido el día 5 de octubre de 1898...

DOÑA FRANCISCA CÁCERES Y ZORNOSA. VIUDA DE DON NICOLAS IBARROLA. ha fallecido el día 5 de octubre de 1898...

DOÑA FRANCISCA CÁCERES Y ZORNOSA. VIUDA DE DON NICOLAS IBARROLA. ha fallecido el día 5 de octubre de 1898...

DOÑA FRANCISCA CÁCERES Y ZORNOSA. VIUDA DE DON NICOLAS IBARROLA. ha fallecido el día 5 de octubre de 1898...

El conde se resignó y escribió: «Cansado de la vida, me doy la muerte voluntariamente. » Convento de los Moros 20 de julio de 1874. » CONDE ROBERTO DE ARMEL. Pero en vez de dejarlo sobre la mesa se lo guardó en el bolsillo, diciendo: «En caso de necesidad, aquí lo encontrareis. » «Está muy bien. La calma del marino había terminado por producir en el espíritu del conde una impresión de enervamiento. La agitación de la cual había dado señales aquella mañana volvió a aparecer en él más febril y más violenta. El marino consultó el reloj. «No queda más que un minuto, caballero -observó.-¿Veis este revólver? -Le veo. -No tenéis más que escoger. En aquel momento una cabeza despeinada de una palidez cadavérica, apareció en el exterior en el ángulo de una ventana abierta. Era Lorenza. En un principio, no atreviéndose a desobedecer las órdenes de su marido, no teniendo apenas fuerzas para pensar, anonadada por aquel desastre que tenía desde hacía tanto tiempo, había permanecido medio desmayada sobre el diván donde el comandante la había dejado. Después, poco a poco, volvió en sí y se hizo cargo de su situación, recobrando sus energías. Sacudió el atontamiento que la embargaba y tenía inerte su voluntad. Se dijo que la tranquilidad de su marido encerraba una resolución implacable, que una escena terrible tenía lugar, que aquellos dos hombres iban a batirse, a matarse quizás. Entonces buscó el medio de salir de su encierro. La puerta estaba cerrada con llave. Trató de romperla; pero qué podían sus débiles fuerzas contra un obstáculo semejante? Casi en seguida tuvo una repentina inspiración. El camino que su amante seguía para penetrar hasta donde ella se hallaba, ¿no estaba abierto también para ella? Aquel camino era muy peligroso, sin duda; pero ¿qué peligro hubiera podido detenerla en semejantes momentos? Se inclinó al exterior.